



Яблоко России

еженедельная газета объединения "яблоко"

№14 (106)

8 – 15 апреля 2000 года

Кстати

Григорий Явлинский поддержал выдвинутую рядом российских политиков инициативу создания новой коалиции демократических сил и заявил о готовности "Яблока" войти в состав этой организации. При этом отметил, что Объединение не претендует на лидерство в коалиции и намерено согласовывать в ее рамках кандидатуры на предстоящих выборах, а также координировать политику в Госдуме. Создание новой структуры уже обсуждалось с "Союзом правых сил" и его лидеры склоняются к тому, чтобы к ней присоединиться. Преждевременно пока говорить о степени оппозиционности будущей коалиции. "Избран новый Президент; у нас есть сто дней – потом обсудим", – подчеркнул лидер "Яблока".

С предложением о создании новой демократической коалиции выступили Юрий Рыжов, Сергей Филатов, Егор Яковлев, Евгений Савостьянов и Юрий Афанасьев. В распространенном обращении они призвали лидеров основных демократических организаций "перейти от соперничества к сотрудничеству" на принципах: главенства общества над государством, неприкосновенности гражданских свобод, верховенства закона и гарантии честного правосудия, реального федерализма, либерального подхода в экономике при справедливом распределении общественного богатства, независимости СМИ и открытости страны для международного партнерства.

Сегодня в номере:

Гитин в заложниках у Лебеда – стр. 2 /
Достигших дна ждет подъем – стр. 4 /
Путин дает "зеленый" Яковлеву – стр. 6 /

Свет в окошке – Ленсовет – стр. 3 /
Ожидание на фоне смуты – стр. 5 /
Опилки на завтрак – стр. 7 /

Матвиенко с воза. Но питерцам не легче



Фото Сергея Луктинова

Готовы оказать поддержку

Григорий Явлинский заявил, что "Яблоко" готово поддерживать демократические процессы на Балканах и, в частности, те политические силы, которые выступают за формирование в Югославии демократического гражданского общества.

"Нас очень волнует то, что связано с Югославией в целом, со всей ситуацией на Балканах", – сказал он 5 апреля 2000 г. после встречи с лидером Сербского движения обновления Вуком Драшковицем. По словам

Г.Явлинского, "Сербия – наша братская республика, и нас очень волнуют вопросы становления там демократического гражданского общества – как и в нашей стране".

(Окончание на стр. 7)

ИГЛА ДВАЖДЫ НА ОСТРИЕ НЕ ПОПАДАЕТ

Григорий Явлинский имеет основания сомневаться в официальных результатах президентских выборов

Пресс-конференция Григория Явлинского 4 апреля в "Интерфаксе" собрала столько представителей масс-медиа, что, казалось, яблоку негде упасть. Возможно, такому интересу СМИ способствовала восьмидневная пауза, выдержанная лидером Объединения "Яблоко" после президентских выборов.

Григорий Явлинский выразил признательность тем пяти миллионам избирателей, которые 26 марта отдали за него свои голоса. Он констатировал, что в России есть миллионы людей, которые доверяют ему и Объединению "Яблоко". Однако абсолютное совпадение числа голосов (почти до сотых процента), отданных "Яблоку" на парламентских выборах 19 декабря прошлого года и лично Явлинскому на президентских выборах нынешнего года, не может не настораживать. Лидер "Яблока" такое совпадение сравнил с иглой, которая при падении дважды "случайно" встает на острие.

Григорий Явлинский подверг также сомнению правильность подсчета голосов, в частности, в таких регионах как Татарстан, Башкортостан, Калмыкия и в других. Вызвали у него удивление и те двадцать процентов голосов, которые получил в Москве лидер КПРФ Геннадий Зюганов. И у Явлинского есть веские основания искать фальсификации в подсчете голосов. Он считает, что на президентских выборах был использован "административный ресурс", который и привел Владимира Путина к победе в первом туре.

Одновременно Григорий Явлинский заявил, что не подвергает сомнению, "что, в конечном счете, победил Путин, но не настолько", как это предварительно зафиксировано Центризбиркомом. Лидер "Яблока" сообщил, что возглавляемое им Объединение "обязательно проанализирует итоги выборов" и будет бороться за каждый исчезнувший голос. Похоже, что без создания суперконтроля за выборами в России на всех уровнях они как раньше, так и впредь могут давать поводы для фальсификаций.

Виталий ПОПОВ

Второе тысячелетие

Не "мытьем", так камерой

Сообщение о том, что 24-го марта в Москве был арестован и взят под стражу по обвинению в получении взятки депутат Госдумы второго созыва из фракции "Яблоко" Виктор Гитин, стало для нашей газеты и всех "яблочников" полной неожиданностью. Тем более, что сами обстоятельства ареста не могут вызвать ничего кроме недоумения и возмущения.

Как нам стало известно, в офис, где находился Гитин, "ввалились" восемь человек, которые предъявили удостоверения федерального и Красноярского РУБОПов, провели обыск без предъявления санкции, после чего задержали

экс-депутата. В тот же день Гитина вывезли в Красноярск, где поместили в следственный изолятор без предъявления обвинения, его делом занимается городская прокуратура.

Сотрудники "ЯР" хорошо знают Виктора Гитина по его публикациям в нашей газете, таким как "Живучие традиции российского менталитета" (№ 41, 16.10.99 г.), "Левее – в никуда? Госсобственность за рубежом может уйти налево" (№ 18, 12.06.99 г.), "Прокуратура превратилась в орган, прислуживающий Кремлю" (№ 43, 23.10.99 г.) и другим. Уже сами заголовки красноречиво говорят о принципиальной позиции Виктора Гитина, занимавшего в Госдуме второго созыва пост за-

местителя Комитета по бюджету, налогам, банкам и финансам. Многие коллеги бывшего депутата по нижней палате подчеркивают, что он за время депутатской деятельности никогда не давал повода заподозрить себя в противоправной деятельности. Член фракции "Яблоко" в Госдуме Алексей Мельников заявил, что это политическая месть "абсолютно честному и неподкупному человеку".

В декабре прошлого года в интервью "Ведомостям" Гитин сказал, что к нему "приходили с коробками из-под ксерокса, чтобы не мешал заниматься расхищением государственных средств. Мельников подтвердил, что ему изве-

(Окончание на стр. 2)